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CLAVES PARA EMPEZAR 

 

a) 4n   b) 1
3

n
+    c) 

2 1

5

n+
   d) 

2

2

n    
 

 

 

a) 5 3 26 :  6 6=    d) 6( 2 6) 4− =   

b) 52 2( ) 3− =−    e) 
9 3 6

2 2 2
:

5 5 5

         =             
 

c) 
7 5 12

3 3 3

4 4 4

         ⋅ =             
   f) ( )( ) 15

53
2 2− =−  

 

VIDA COTIDIANA 

 

Contando espacios, «MAÑANA VOY A LA FIESTA» tiene 22 caracteres. 

Además, hay que contar con un espacio final para la respuesta. 

Cada respuesta «Y YO» contiene 4 caracteres. 

Además, hay que contar con un espacio final para la siguiente respuesta. 

22 + 1 + 5n = 160 

5n = 137 → n = 27,4 

Como mucho se añaden 27 personas. 
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RESUELVE EL RETO 

 

 

1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 + 49 = 140 → Podemos hacer una torre de 7 pisos. 

 

 

No se puede. 

 

 

Si tenemos 2 amebas, en el primer minuto habrá 2 · 21 = 4 amebas. En el segundo minuto habrá 2 · 22 =  8 amebas, 

y en el minuto 120 habrá 2 · 2120 = 2121 amebas. 

Si al principio hay 1 ameba, en el primer minuto habrá 21 amebas, en el segundo 22, y en el minuto 120 habrá 2120. 

Para llegar a 2121 amebas tienen que pasar 2 horas y 1 minuto. Así, en el minuto 121 habrá 2121 amebas. 

 

 

Gasto día 1: 25 €   Quedan: 25 € 

Gasto día 2: 12,50 €   Quedan: 12,50 € 

Gasto día 3: 6,25 €   Quedan: 6,25 € 

Gasto día 4: 3,125 = 3,13 €  Quedan: 3,12 € 

Gasto día 5: 1,56 €   Quedan: 1,56 € 

Gasto día 6: 0,78 €   Quedan: 0,78 € 

Gasto día 7: 0,39 €   Quedan: 0,39 € 

Gasto día 8: 0,195 = 0,20 €  Quedan: 0,19 € 

Gasto día 9: 0,095 = 0,10 €  Quedan: 0,09 € 

Gasto día 10: 0,045 = 0,05 €  Quedan: 0,04 € 

Gasto día 11: 0,02 €   Quedan: 0,02 € 

Gasto día 12: 0,01 €   Quedan: 0,01 € 

Gasto día 13: 0,005 = 0,01 €  Quedan: 0 € 

La última moneda se gasta el día 13. 
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ACTIVIDADES 

 

a) a1 = 6, a3 = 8, a6 = 11   d) a1 = −1, a3 = −1, a6 = −1 

b) a1 = 0, a3 = −4, a6 = −10   e) a1 = −2, a3 = −8, a6 = −64 

c) a1 = 1, a3 = 0,01, a6 = 0,00001 

 

 

a) Cada término es el doble que el anterior: a5 = 48, a6 = 96, a7 = 192, a8 = 384, a9 = 768, a10 = 1 536. 

b) Cada término es igual al anterior más 4: a5 = 19, a6 = 23, a7 = 27, a8 = 31, a9 = 35, a10 = 39. 

c) Cada término es igual al anterior menos 4: a5 = −13, a6 = −17, a7 = −21, a8 = −25, a9 = −29, a10 = −33. 

d) El primer término es 3, el segundo es 4, y el resto es la suma de los dos términos anteriores: 

a5 = 47, a6 = 76, a7 = 123, a8 = 199, a9 = 322, a10 = 521. 

 

 

2, 3, 4, 9, 16, 29, 54, 99, … 

 

 

a) 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11  c)
1

2
, 1  , 

3

2
, 2 , 

5

2
, 3 , 

7

2
, 4  

b) −8, −5, 0, 7, 16, 27, 40, 55  d) 
6

2
3
= , 

7

4
, 

8

5
, 

9 3

6 2
= , 

10

7
, 

11

8
, 

12 4

9 3
= , 

13

10
 

 

 

a) a3 = −3, a5 = −3, a10 = −3  b) a3 = 11, a5 = 59, a10 = 3 842 
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an = an − 1 + an − 2 + 1 

 

 

a) No es una progresión aritmética.  c) Es una progresión aritmética con d = 
1

3
. 

b) Es una progresión aritmética con d = 4. d) No es una progresión aritmética. 

 

 

a) La sucesión es −6, −1, 4, … por lo que d = 5 y a1 = −6. 

b) La sucesión es 7, 4, 1, … por lo que d = −3 y a1 = 7. 

 

 

12 5 7a a d= + →
45 17

4 4
 7d− =− + → 1d=−  

5 1 ( 1)a a n d= + − → 1

17
(5 1  · 1) ( )

4
a + − −− = → 1

1

4
a =−  

1

1
( ) ( ) ( )

4
1 1  · 1

n
a a n d n= + − = + − −−   

 

 

a) d = 2  b) d = −5  c) d = 
2

3
 

 

 

a) d = 4 b) d = 
1

2
 c) d = −6  d) d = 

1

4
−  
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a) 21 = 12 + 3d → d = 3  c) 60 = −60 + 6d → d = 20 

b) 34 = −8 + 7d → d = 6  d) 83 = 3 + 16d → d = 5 

 

 

an = 5 + (n − 1) · (−2) = −2n + 7 

 

 

a3 = a1 + (3 − 1) · d → 9 = a1 + 2 · 7 → a1 = −5 

an = −5 + (n − 1) · 7 = 7n − 12 

 

 

a) an = −7 + (n − 1) · 5 = 5n − 12   d) an = 1

10
+ (n − 1) ·

1

10
= 1

10
n 

b) an = 3

2
− + (n − 1) ·

3

2
= 3

2
n − 3  e) an = 50 + (n − 1) · (−10) = −10n + 60 

c) an = 5 + (n − 1) · 7 = 7n − 2   f) an = 7

4
+ (n − 1) ·

7

4
= 7

4
n 

 

 

 

a) 1 = 36 + 5d → d = −7;  a1 = 43;  an = 43 + (n − 1) · (−7) = −7n + 50 

b) 53 = 26 + 3d → d = 9;  a1 = −100;  an = −100 + (n − 1) · 9 = 9n − 109 

c) 50 = 25 + 5d → d = 5;  a1 = 5;   an = 5 + (n − 1) · 5 = 5n 

d) 28 = 3,5 + 7d → d = 3,5;  a1 = −7;   an = −7 + (n − 1) · 3,5 = 3,5n − 10,5  
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a) 1 2a =      4d=      25 98a =    →   
( )1 25

25

25

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
25

2 98 2
1250

5

2
S

+ ⋅
= =   

b) 1

1

10
a =      

1

10
d=      25

5

2
a =    →   

( )1 25

25

25

2

a a
S

+ ⋅
=  → 25

1 5
25

6510 2

2 2
S

  + ⋅  
= =  

c) 1 50a =      10d=−      25 190a =−    →   
( )1 25

25

25

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
25

50 190 2
1750

5

2
S

− ⋅
=−=  

d) 1

5

3
a =      

2

3
d=      25

53

3
a =    →   

( )1 25

25

25

2

a a
S

+ ⋅
=  → 25

5 53
25

7253 3

2 3
S

  + ⋅  
= =  

 

 

a) 
( )1 100

100

100

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
100

5 193 100
9400

2
S

− + ⋅
= =  

b) 
( )1 100

100

100

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
100

3 135 100
6900

2
S

+ ⋅
= =  

 

 

1 8 4 5 28a a a a+ = + =    →   
( ) ( )1 8 4 5

8

8 8
28 4 112

2 2

a a a a
S

+ ⋅ + ⋅
= = = ⋅ =  

 

 

a) 20 24 19 · 3( ) 33a = + − =−  → 
( )

20

24 33 20
90

2
S

− ⋅
= =−  

b) 20 44 19 (· 2 6)a = + − =  → 
( )

20

44 6 20
500

2
S

+ ⋅
==  

c) 1 312a =      20 122a =  → 
( )

20

312 122 20
4340

2
S

+ ⋅
==  

d) 1 1a =−      20

17

2
a =  → 20

17
1 20

2
75

2
S

 − + ⋅  
==   
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a) 
( )1 18

18

18

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
18

1 103 18

2
936S

+ ⋅
= =   

b) 
( )1 18

18

18

2

a a
S

+ ⋅
=  → 18

5 49
1

2

2
6

8
6

9S

  + ⋅  
=


=   

c) 
( )1 18

18

18

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
18

12 39 18

2
243S

− + ⋅
= =   

d) 
( )1 18

18

18

2

a a
S

+ ⋅
=  → 18

1
6

57

18
3

2
S

  + ⋅  
=


=   

e) 
( )1 18

18

18

2

a a
S

+ ⋅
=  → 18

3 71
18

3334 4

2 2
S

 − −  + ⋅  − 
= =  

f) 
( )1 18

18

18

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
18

145 110 18

2
315S

− ⋅
= =   

 

 

( )1 25

25

25

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
25

5 115 2
1 375

5

2
S

− ⋅
==   

 

 

a) 
( )1 45

45

45

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
45

1 177 45
4005

2
S

+ ⋅
= =  

b) 
( )1 45

45

45

2

a a
S

+ ⋅
=  → 45 28

41
1 45

3
5

2
S

 − + ⋅ 
=

 
=   

c) 
( )1 45

45

45

2

a a
S

+ ⋅
=  → 

( )
45

2 130 4
2880

5

2
S

− ⋅
=−=   

d) 
( )1 45

45

45

2

a a
S

+ ⋅
=  → 45

7 37
45

5 5
135

2
S

  − ⋅  
= =−  

  



 

 

 

 

 

 

Progresiones 
 

 

 

 

 

 

80 
 

3 

 

( )15

15

5 15
240

2

a
S

− + ⋅
= =  → 15 37a =   

15 37 5 14a d= =− +  → 303, 5 29 · 3 82d a= =− + =  

( ) ( )1 30

30

30 5 82 30

2
1 55

2
1

a a
S

+ ⋅ − + ⋅
= = =   

 

 

( )1
20

27 20
160

2

a
S

− ⋅
=− =  → 1 11a =   

20 27 11 19a d=− = +  → 502, 11 49 · ( 87)2d a=− = + − =−   

( ) ( )1 50

50

50 11 87
19

50

2 2
00

a a
S

+ ⋅ − ⋅
=−= =   

 

 

 

1 73, 3, 3 6 · 3 21a d a= = = + =   

( ) ( )1 7
7

7 3 21 7

2
84

2

a a
S

+ ⋅ + ⋅
= = =   

 

 

Son progresiones geométricas las sucesiones de los apartados b), c) y e). 
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a) a1 = (−2) · 31 = −6   a3 = (−2) · 33 = −54 

b) a1 = 5 · 21 − 1 = 5   a3 = 5 · 23 − 1 = 20 

c) a1 = 
1

5
 · 

1 1
1

2

+
    

 = 
1

20
 a3 = 

1

5
 · 

3 1
1

2

+
    

 = 
1

80
 

d) a1 = 3 · (−1)1 + 2 = −3  a3 = 3 · (−1)3 + 2 = −3 

 

 

4
9 5a a r= ⋅  → 4128 8

5 5
r= ⋅  → 2r =  

Habitualmente daremos la solución obtenida tomando la raíz positiva: 

Si 2r =  y 1

1

10
a =  → 

2
11 2

2
10 5

n

n

n
a

−
−⋅ ==  

Análogamente, se obtendría la solución tomando la raíz negativa: 

Si 2r =−  y 1

1

10
a =  → ( )

( )
2

1 21
2

10 5
n

n

n

a

−
− − −

⋅ − ==  

 

 

a) 15 3n

n
a

−= ⋅  → 6 1
6 5 3 1215a

−= ⋅ =   

b) ( ) ( )
1 1

3 3 3
n n

n
a

− +

= ⋅ =  → ( )
7

6 3 27 3a = =  

 

 

21

2
2r=  → 

1

2
r =±  

Si 
1

2
r =  → 1 4a =   

1
1

2
 4

n

n

a

−
    

= ⋅   
4

5
4

4
1 1

2
a

  =  
= ⋅  

Si 
1

2
r =−  → 1 4a =−   ( )

1
1

2
  4

n

n

a

−
 −   

= − ⋅   ( )
4

5

1 1

2 4
4a
 − =−  

= − ⋅  
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a) 
4 16 64

4
1 4 16

r = = = =    c) 

3 9 27

2 2 2 3
1 3 9

2 2

 

2

r

− − −

= = =
− − −

=  

b) 
3 2 6 6 2

2
3 63 2

r
− − −

= = =
− −−

=   d) 
12 36 108

3
4 12 36

r
−
= = =−

− −
=  

 

 

a) a1 = 4 · (−2)0 = 4; r = −2 

b) a1 = 1

7
 · 51 = 5

7
; r = 5 

c) a1 = −6 · 
2

1

3

    
= 

2

3
− ; r = 1

3
 

d) a1 = 3 · 2−1 = 3

2
; r = 2 

 

 

a) 250 2 r= ⋅  → 5r =±   c) 31 64 r− =− ⋅  → 
1

4
r =  

b) 49 4

4 9
r

− −
=  → 

3

2
±    d) 54

16

81
8 r= ⋅  → 

1

3
r =  
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a) an = a1 · rn − 1 = 2 · 5n − 1 

b) an = a1 · rn − 1 = ( ) ( )
1

5 5 5
n n−

⋅ =  

c) an = a1 · rn − 1 = 11
( 2)

8

n−−
⋅ −  = (−2)n − 4 

d) an = a1 · rn − 1 = 3

4
· 2n − 1 = 3 · 2n − 3 

 

 

a) 1 = −32 · r5 → r = 
1

2
− ; a1 = 64; an = 64 · 

1
1

2

n−
 −   

 = (−2)7 − n 

b) −48 = −3 · r2 → r = ± 4; 

Si r = 4 → a1 = 
3

64
−   an = 

3

64
−  · 4n − 1 = −3 · 4n − 4 

Si r = −4 → a1 = 
3

64
  an = 

3

64
 · (−4)n − 1 = −3 · (−4)n − 4 

 

 

a) 
( ) ( )( )1010

1

10

3 4 11

1 4 1
629145

a r
S

r

⋅ − −⋅ −
= =

− −
−=

−
 

b) 
( ) ( )( )

10
10

1

10

5 5 11 3124 5
781 5 3905

1 5 1 5 1

a r
S

r

⋅ −⋅ −
= = = = +

− − −
 

c) 
( ) ( )( )10

10
1

10

1
2 11 3418

1 2 1 8

a r
S

r

−
⋅ − −⋅ −

= = =
− − −

 

d) 
( ) ( )10

10
1

10

1
3 11 2

1
147

1
6

3
2

a r
S

r

⋅ −⋅ −
= = =

− −
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a) ( )
1

35 5
n

n
a

−

= ⋅  

    
( )9

1

9

1

1

a r
S

r

⋅ −
=

−
 = 

( )9

5460 5 273
1

3
3 5 1

5
5

5 ⋅
= +

−

−
 

b) 14
( 3)

3

n

n
a

−= −− ⋅   

    
( )9

1

9

1

1

a r
S

r

⋅ −
=

−
 = 

( )( )94
3 1

3
3 1

− ⋅ − −

− −
 = 

19684

3
−  

 

 

La sucesión es 13 2n

n
a

−= ⋅ . 

( ) ( )6 6
1

6

1 3 2 1
189

1 2 1

a r
S

r

⋅ − ⋅ −
= = =

− −
 

189 3 186− =  → Las bifurcaciones acumulan 186 km, sin contar el tramo inicial. 

 

 

a) 
( )

7

7
1

7

1
1 1

1 2 127

11 641
2

a r
S

r

     ⋅ −     ⋅ −  
= = =

− −

 

b) 20,4 0,1 r= ⋅  → 2r =±  

Si 2r =  → 
( ) ( )7 7

1

7

1 0,1 2
1

1
7

1
,

2 1
2

a r
S

r

⋅ − ⋅ −
= = =

− −
 

Si 2r =−  → 
( ) ( )( )77

1

7

0,1 2 11
4,3

1 2 1

a r
S

r

⋅ − −⋅ −
= = =

− −
 

c) 21

3
3 r=− ⋅−  → 

1

3
r =±  

Si 
1

3
r = , 1 9a =−  → 

( )

7

7
1

7

1
9 1

1 3 1093

11 811
3

a r
S

r

     − ⋅ −     ⋅ −  
= = =−

− −
 

Si 
1

3
r =− , 1 9a =  → 

( )

7

7
1

7

1
9 1

1 3 547

11 811
3

a r
S

r

     ⋅ − −     ⋅ −  
= = =

− − −
  



 

 

 

 

 

 

Progresiones 
 

 

 

 

 

 

85 
 

3 

 

a) 
( ) ( )6 6

1

6

1 1 3 1
364

1 3 1

a r
S

r

⋅ − ⋅ −
= = =

− −
 

b)
2

1

1
8

2
a
 = ⋅   

→ 1 32a =   
( )

6

6
1

6

1
32 1

1 2
63

11 1
2

a r
S

r

     ⋅ −     ⋅ −  
= = =

− −

 

c) 1
22 2( )a− = ⋅ − → 1

1

2
a =−   

( ) ( )( )6
6

1

6

1
2 11 212

1 2 1 2

a r
S

r

− ⋅ − −⋅ −
= = =

− − −
 

d) ( )
4

19 3a= ⋅ → 1 1a =    
( ) ( )( )

6
6

1

6

1 3 11 26
13 3 13

1 3 1 3 1

a r
S

r

⋅ −⋅ −
= = = = +

− − −
 

 

 

n
a = ( )

1

2 5 5
n−

⋅  1 2 5a =   5r =  

( ) ( )( )
10

1

10

2 5 5 11 6248 5
1562 5 7810

1 5 1 5 1

n
a r

S
r

⋅ −−
= = = = +

− − −
 

  

 

5
6 1a a r= ⋅ → 5256 8 2r r= ⋅ → =  

( )1 1

1

n

n

a r
S

r

⋅ −
=

−
 → 

( )8 2 1
504

2 1

n⋅ −
=

−
 → 6n=  

 

 

( ) ( )7 7
1

7

1 3
3 279

3 1

1 3 1

a r
S

r

⋅ − ⋅ −
= = =

− −
personas 
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a) 
25 1 100 400

1100 4 31
4

r S= = → = =
−

 

b) 
1 10 100

110 91
10

r S= → = =
−

 

c) 
4 1 20

25
120 5 1
5

r S= = → = =
−

 

 

 

4
0,2 5

1 0,2
r S= → = =

−
 

 

 

a) an = 
1

2 1 1

5 2 2

n−
     ⋅ − ⋅ −       

, a1 = 
1

5
− , r = 

1

2
−  → 

1
25

1 151
2

S

−
−

= =
+

 

b) a1 = 6, r = 
2

3
 → 

6
18

2
1

3

S= =
−

 

c) an = 
2 1

1 1
8

5 5

n−
     − ⋅ ⋅       

, a1 = 
8

25
− , r = 

1

5
 → 

8
225

1 51
5

S

−
−

= =
−

 

d) a1 = 
1

10
, r = 

2

5
 → 

1
110

2 61
5

S= =
−

 

 

 

5 3
20

1 4
r

r
= → =
−
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a) 
5

2
1200 1

1
1324

00
,90

f
C

 = ⋅ +   
= €  c) 

8
4,2

1200 1
100

1667,72
f

C
 = ⋅ +  

=


€ 

b) 
4

3
1200 1

1
1350

00
,61

f
C

 = ⋅ +   
= € 

 

 

Expresando el tiempo en años t = 6 + 0,417 + 0,0329 = 6,4499 años 

6,45
3,4

1
100

1245 C
 ⋅ +  =  

→ 1 003,49C=  € 

 

 
5

6
1 1,338

100
f

C C C
 = ⋅ + = ⋅  

  
10

3
1 1,344

100
f

C C C
 = ⋅ + = ⋅  

 

El depósito de 10 años al 3 % genera mayores beneficios. 

 

 

a) 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31, 34, …  

b) −6, 12, −24, 48, −96, 192, −384, 768, … 

c) 3, 4, 6, 9, 13, 18, 24, 31, 39, 48, 58, … 

d) 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, … 

e) 3, 33, 333, 3 333, 33 333, 333 333, 3 333 333, … 

f) 1, −2, 3, −4, 5, −6, 7, −8, 9, −10, 11, −12, … 

 

 

a) an = 2n − 1 → a11 = 21 y a17 = 33 

b) 2n − 1 = 11 → n = 6;  2n − 1 = 17 → n = 9 

c) 2n − 1 = 23 → n = 12; 2n − 1 = 35 → n = 18 

Hay 5 términos a13, a14, a15, a16 y a17 que toman los valores 25, 27, 29, 31 y 33, respectivamente. 
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La sucesión es recurrente y el término general es: an = an − 1 + an − 2 

31 = 12 + 19 = a6 

La sucesión es aritmética y el término general es: an = 3n + 1 

31 = 3n + 1 → n = 10 → a10 = 31 

 

 

a) El término general es n3.   El término que falta es 64. 

b) El término general es an = −1 − 4n.  El término que falta es −17. 

c) El término general es an = 3n − 1.  El término que falta es 8. 

d) El término general es an = 7n.  El término que falta es 14. 

e) El término general es an = 3n − 1.  El término que falta es 27. 

 

 

a) −4, 1, 6, 11, … 

b) 7, 4, 1, −2, … 

c) 100; 10; 1; 0,1; … 

d) −3, 9, 81, 6 561, … 

 

 

a) 5, 10, 20, 40, … 

b) 5, 14, 23, 32, … 

c) 5, 30, 930, 865 830, … 
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a) 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15 

b) 1, 5, 9, 13, 17, 21, 25 

c) 4, 1, −2, −5, −8, −11, −14 

d) 1, 
3

2
, 2, 

5

2
, 3, 

7

2
, 4 

e) 1, 8, 15, 22, 29, 36, 43 

f) 0, 4, 10, 18, 28, 40, 54 

g) 4, 1, 0, 1, 4, 9, 16 

h) 
1 5 7 11 13

, 1, , , 3, ,
3 3 3 3 3
− − − − − − −  

 

 

 

a) −2, −4, −8, −16 

b) 
1 1 1

1, , ,
2 4 8

 

c) 4, −8, 16, −32 

d) 4, 9, 16, 25 

e) 
3 9 27 81

, , ,
2 4 8 16

 

f) 4, 0, 4, 16 
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a) 4n + 3 = 27 → 4n = 24 → n = 6 → a6 = 27 

b) 2n − 1 = 27 → 2n = 28 → n = 14 → a14 = 27 

c) 5n + 7 = 27 → 5n = 20 → n = 4 → a4 = 27 

d) n2 − n − 3 = 27 → n = 6 → a6 = 27 

e) 3 · (n − 2)2 = 27 → n = 5 → a5 = 27 

f) n2 + 2n − 8 = 27 → n = 5 → a5 = 27 

 

 

a) a3 = (−1)4 · 9 = 9  a4 = (−1)5 · 12 = −12 

b) a2 = 
1 7

2
4 4
− =−   a3 = 

1 26
3

9 9
− =−  

c) a4 = 43 · (−1)4 = 64  a5 = 53 · (−1)5 = −125 

d) a6 = 12 − 36 + 3 = −21 a8 = 16 − 64 + 3 = −45 

 

 

a)  3,1415926π =  → 4 5a = y 5 9  a =  →   No se puede escribir el término general. 

b) 3 1,732050808...= → 4 1,7321a = y 5 1,73205a =    →   No se puede escribir el término general. 

c) La sucesión es: 2, 2 2, 3 2, 4 2, ...→   4 4 2a = , 5 5 2a = , 5
n
a n=  
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a) 3, 2, 5, 4, 23,  − − − − …   b) 
1 11 17

, , ,...
2 1

,
2

4
6

6, − −   c) 
15 35

2, 8, 7, , , ...
2 4

 

 

 

a) an = n   e) an = 2n + 4 

b) an = 2n   f) an = −2n 

c) an = 2n − 1  g) an = 2n 

d) an = 2n − 3  h) an = 3n · (−1)n − 1 

 

 

a) 
1

n
a

n
=    d) 

1

2 1
n n
a =

+
 

b) 
1

1
n
a

n
=
+

  e) 
3

n

n
a

n

+
=  

c) 
1

2
n n
a =    f) 

2 1

2

n

n n
a

−
=  

 

 

a) an = 6n − 1  b) an = 2n + 
8

3
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a) Es el doble de la sucesión → 22
n
a n=   

b) Empieza en el segundo término → 21( )
n
a n= +   

c) Suma 2 a cada término → 2 2
n
a n= +   

d) Empieza en el cuarto término y divide la sucesión por 3 → 
( )

2
3

3
n

n
a

+
=  

 

 

a) Sí es progresión aritmética: an = 3n y d = 3 

b) No es progresión aritmética. 

c) No es progresión aritmética. 

d) Sí es progresión aritmética: an = 6 − 3n y d = −3 

 

 

a) an = 5 + 2n  d) an = 4n − 5 

b) an = 7 − 4n  e) an = 11 − 3n 

c) an = −3 − 2n  f) an = 3n − 12 

 

 

a) d = a2 − a1 = 4    a5 = a1 + 4d = 3 + 16 = 19 

b) a7 = a3 + 4d → −8 = 4 + 4d → d = −3 a5 = a3 + 2d = 4 − 6 = −2 

c) a6 = a3 + 3d → 23 = 8 + 3d → d = 5  a5 = a3 + 2d = 8 + 10 = 18 

d) a10 = a5 + 5d → 5 = 5d → d = 1  a5 = 0 
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a) a12 = a4 + 8d → −22 = −6 + 8d → d = −2 

     a6 = a4 + 2d = −10  a8 = a4 + 4d = −14 

b) a7 = a2 + 5d → 42 = 12 + 5d → d = 6 

     a6 = a7 − d = 36  a8 = a7 + d = 48 

c) a4 = a1 + 3d → 34 = 7 + 3d → d = 9 

     a6 = a4 + 2d = 52  a8 = a4 + 4d = 70 

d) a7 = a3 + 4d → 3 = 7 + 4d → d = −1 

     a6 = a7 − d = 4  a8 = a7 + d = 2 

 

 

a) an = a5 + (n − 5) · d → an = 2n − 7 

b) an = a10 + (n − 10) · d → an = 220 − 15n 

c) an = a2 + (n − 2) · d → an = 12n − 36 

d) a6 = a3 + 3d → −3 = 24 + 3d → d = −9 

     an = a3 + (n − 3) · d → an = 51 − 9n 

e) a12 = a8 + 4d → 18 = −6 + 4d → d = 6 

     an = a8 + (n − 8) · d → an = 6n − 54 

f)  a6 = a4 + 2d → 28 = 8 + 2d → d = 10 

     an = a4 + (n − 4) · d → an = 10n − 32 

 

 

a) 2, 5, 8, 11, 14, … → d = 3 

b) −1, −5, −9, −13, −17, … → d = −4 

c) 0, 5, 10, 15, 20, … → d = 5 

d) 4, 8, 12, 16, 20, … → d = 4 
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a) 24 = 3n + 6 → n = 6 → a6 = 24 

b) 24 = 2n − 10 → n = 17 → a17 = 24 

c) 24 = 8 − n → n = −16 → No pertenece a la sucesión. 

d) 24 = 4n + 12 → n = 3 → a3 = 24 

 

 

a) a4 = 13 = a1 + 3d 

a11 = 41 − a2 = 41 − a1 − d = a1 + 10d → 41 = 2a1 + 11d 

Resolviendo conjuntamente: a1 = 4 y d = 3 → an = 4 + (n − 1) · 3 = 3n + 1 

b) a7 = −4 + a5 = −4 + a1 + 4d = a1 + 6d → −4 = 2d → d = −2 

a3 = −1 = a1 + 2d → a1 = 3 

Con lo que el término general es: an = 3 + (n − 1) · (−2) = 5 − 2n 

c) a3 = 6 = a1 + 2d 

a8 = 21 − a1 = a1 + 7d → 21 = 2a1 + 7d 

Resolviendo conjuntamente a1 = 0 y d = 3 → an = (n − 1) · 3 = 3n − 3 

d) a6 = 25 + a1 = a1 + 5d → 25 = 5d → d = 5 

a2 = 2 = a1 + d → a1 = −3 

Con lo que el término general es: an = −3 + (n − 1) · 5 = 5n − 8 
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a) a5 − a1 = 4d = 8 → d = 2 La sucesión es: 1, 3, 5, 7, 9, … 

b) a6 − a1 = 5d = 15 → d = 3 La sucesión es: 3, 6, 9, 12, 15, 18, … 

c) a7 − a1 = 6d = 24 → d = 4 La sucesión es: −4, 0, 4, 8, 12, 16, 20, … 

d) a8 − a1 = 7d = 56 → d = 8 La sucesión es: 2, 10, 18, 26, 34, 42, 50, 58, … 

 

 

1 4 3 1a =− + =−  12 4 12 3 45a =− ⋅ + =−  25 4 25 3 97a =− ⋅ + =−  

( )1 12
12 1 45 6 2

12
(

2
6) 7

a a
S = − ⋅− =−

+ ⋅
=   

( ) ( )1 25

25

2
122

5 1 97 25

2
5

2

a a
S

+ ⋅ −
=−

− ⋅
= =   

 

 

a) a6 − a4 = 2d = 20 → d = 10 

a1 = a4 − 3d → a1 = 8 − 30 = −22 

a30 = a1 + 29d → a30 = −22 + 290 = 268 

( )
30

22 268 30

2
3690S =

− + ⋅
=   

b) a1 = a10 − 9d → a1 = 70 + 135 = 205 

a30 = a1 + 29d → a30 = 205 − 435 = −230 

( )
30

205 230 30

2
375S =−

− ⋅
=  

c) a4 − a3 = d = 
1

3
 

a1 = a3 − 2d → a1 = 
1 2 1

2 3 6
− =−  a30 = a1 + 29d → a30 = 

1 29 19

6 3 2
− + =  

30

1 19
30

6 2
140

2
S

 −  + ⋅  
= =  

d) a9 = 4a4 → a1 + 8 · (−3) = 4 · (a1 + 3 · (−3)) → a1 = 4 

a30 = a1 + 29d → a30 = 4 + 29 · (−3) = −83 

( )
30

4 83 30
1185

2
S

− ⋅
= =−   



 

 

 

 

 

 

Progresiones 
 

 

 

 

 

 

96 
 

3 

 

a) 
( )1 16

16

16
528

2

a a
S

+ ⋅
=− = → 166 3a− = − → 1 63a =−  

16 1 15 3 63 15 4a a d d d= + →− =− + → =   1 1  · 67( 4)
n n
a a n d a n= + − → =− +  

b) 1 3 2 11 2a a d d= − = −  35 1 34 11 2 34 11 32a a d d d d= + = − + = +   

( ) ( )1 35

35

22 30 3535
1960 ( )1960 11 15  5

2
· 3

2
 3

da
S d

a
d

+ ⋅+
→ = +

⋅
= →= ==   

1 5a =   1 ( )1 3 2
n n
a a n d a n= + − → = +⋅   

c) 
( )1 52

52 6682
52

6682 (1 1 )51 5
2

26
a

S d d
a

→ = + +
⋅

= ⋅ →
+

==   

1 ( )1 5 4
n n
a a n d a n= + − → = −⋅  

d) 1 8 7a a d= − y 13 8 5a a d= +  
( )1 1

13

3 13

2
0 0 8 7 8 5 8S d d d

a a
→ = =

+
→ = − + + → =

⋅
 

1 8 56 48a = − =−   8 56
n
a n= −  

 

 

a) 
n
a n=  → 

( )5

50

1 0 50

2

a a
S

+ ⋅
=  = (1 + 50) · 25 = 1 275 

b) 2
n
a n=  → 2 100n=  → 50n=  

( )1 50

50

50

2

a a
S

+ ⋅
=  = (2 + 100) · 25 = 2 550 

c) 99 3
n
a n= +      1 102a =      33 198a =  

( )1 33 33

2

a
S

a
=

+ ⋅
 = 4 950 

d) 2 1
n
a n= −  → 2 1 79n− =  → 40n=   

( )1 40 40

2

a a
S

+ ⋅
=  = (1 + 79) · 20 = 1 600 

e) 11 130 : 2 = 5 565. Bastaría con sumar dos pares consecutivos: 5 564 + 5 566 = 11 130. No obstante, si sumamos 

desde el primer número par, 
( ) ( )1 2 2

2 2

n

n

a a n n n
S

+ ⋅ + ⋅
= = = 11 130 → n2 + n − 11 130 = 0 → n = 105 

Habría que sumar los 105 primeros pares. 

f) 
( ) ( )1 1 2 1

2 2

n

n

a a n n n
S

+ ⋅ + − ⋅
= =  = 2 916 → n2 = 2 916 → n = 54  
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( ) ( )1 5 2 4 32a a a a a+ = + =  

( )1 5 3
5

5 5 2
80

2 2

a a a
S

+ ⋅ ⋅
= = = → 332 2a= → 3 16a =   

1 2 3 4 58, 12, 16, 20, 24a a a a a= = = = =  

 

 

2 3
n
a n= +  

( )5
780

2

n

n

a n
S

+ ⋅
= = ; 780 · 2 = (5 + 3 + 2n) · n → n2 + 4n − 780 = 0 → n = 26 

 

 

a) 2, 6, 18, 54, 162, …  c) 3, 12, 48, 192, 768, … 

b) −1, −3, −9, −27, −81, …  d) −2, 4, −8, 16, −32, … 

 

 

a) Geométrica de razón 3.  d) Geométrica de razón −1. 

b) Aritmética de diferencia 2.  e) Geométrica de razón 
1

4
. 

c) Geométrica de razón 
1

2
.  f) Geométrica de razón 5. 

 

 

a) Geométrica de razón −2 

Las progresiones b), c) y d) no son geométricas. 

e) Geométrica de razón 
7

2
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a) an = (−1) · 2n − 1  d) an = (−2)n 

b) an = 3 · (−4)n − 1  e) an = 4n − 1 

c) an = 8 · 
1

1

3

n−
 −   

  f) an = (−9) · 
1

2

3

n−
    

 

 

 

a) 
4 1

5

3 5 3
270

2 2

n n

n n
a

− −

−

  ⋅= ⋅ =  
 

b) 3(5 5)n
n
a

−= ⋅ −  

c) 
2

3

2 2
12

3 3

n n

n n
a

−

−

  −=− ⋅ =  
 

d) 510n

n
a

−=  

 

 

a) −3, 9, −27, 81, −243, … → r = −3  c) 
1 1 1 1

1, , , , ,
2 4 8 16

... → r = 
1

2
 

b) 12, −24, 48, −96, 192, … → r = −2  d) 2 401, 343, 49, 7, … → r = 
1

7
 

 

 

a) r = 6 : 3 = 2; a4 = 3 · 23 = 24 

b) r = 4 : (−16) = 1

4
− ; a4 = a3 · r → a4 = 4 · 

1

4

 −   
 = −1 

c) r2 = 2 048 : 32 = 64 → r = ± 8 

Si r = 8 → a4 = a3 · r → a4 = 32 · 8 = 256  Si r = −8 → a4 = a3 · r → a4 = 32 · (−8) = −256  

d) r2 = 2 187 : 243 = 9 → r = ± 3 

Si r = 3 → a4 = a5 : r → a4 = 243 : 3 = 81  Si r = −3 → a4 = a5 : r → a4 = 243 : (−3) = −81 
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a) r2 = 27 : 243 = 
1

9
 → r = 

1

3
±  → Si r = 

1

3
 → a3 = a5 : r2 = 243 : 

1

9
 = 2 187; a6 = a5 · r = 243 · 

1

3
 = 81  

            Si r = 
1

3
−  → a3 = a5 : r2 = 243 : 

1

9

 −   
 = −2 187; a6 = a5 · r = 243 · 

1

3

 −   
 = −81 

b) r = 
8 16 5

:
5 25 2

=  → a3 = a2 · r = 
8 5

5 2
⋅  = 4; a6 = a3 · r3 = 4 · 

3
5 125

2 2

  =  
 

c) r2 = 432 : 12 = 36 → r = ± 6 → Si r = 6 → a3 = a2 · r = 12 · 6 = 72; a6 = a4 · r2 = 432 · 36 = 15 552  

                       Si r = −6 → a3 = a2 · r = 12 · (−6) = −72; a6 = a4 · r2 = 432 · 36 = 15 552 

d) r = 1 : (−1) = −1 → a3 = a4 : r = −1 : (−1) = 1; a6 = a4 · r2 = −1 · 1 = −1 

 

 

a) r2 = 3 : 12 = 
1

4
 → r = 

1

2
±  → Si r = 

1

2
, a4 = a1 · r3 → a1 = 12 : 

1

8
 = 96  

      Si r = 
1

2
− , a4 = a1 · r3 → a1 = 12 : 

1

8

 −   
 = −96 

b) r = 6 : (−6) = −1; a2 = a1 · r → a1 = (−6) : (−1) = 6 

c) r = −512 : 128 = −4; a6 = a1 · r5 → a1 = 128 : (−1 024) = 
1

8
−  

d) r2 = 0,001 : 0,1 = 0,01 → r = ± 0,1 → Si r = 0,1 → a3 = a1 · r2 → a1 = 0,1 : 0,01 = 10 

   Si r = −0,1 → a3 = a1 · r2 → a1 = 0,1 : 0,01 = 10 
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a) an = a3 · rn − 3 → 
12 12

500 5
=  · 10n − 3 → 

1

100
 = 10n − 3 → n = 1 

b) an = a3 · rn − 3 → 240 000 = 
12

5
 · 10n − 3 → 100 000 = 10n − 3 → n = 8 

 

 

r = 
4

3
; an = 3 = 

1
27 4

16 3

n−
 ⋅   

 → n = 3 Por tanto, a3 = 3 y a4 = 4. 

 

 

an = a6 · rn − 6 → 3 720 087 = 1 701 · 3n − 6 → 2 187 = 3n − 6 → n = 13. Es el término a13. 

 

 

( ) ( )( )55
1

5 5

2 5 11

1 5 1

a r
S S

r

⋅ − −⋅ −
= → =

− − −
 = 1 042 

( ) ( )( )1010
1

10 10

2 5 11

1 5 1

a r
S S

r

⋅ − −⋅ −
= → =

− − −
 = −3 255 208 

( ) ( )( )1515
1

15 15

2 5 11

1 5 1

a r
S S

r

⋅ − −⋅ −
= → =

− − −
 = 10 172 526 042 

 

 

a) 
( ) ( )7 7

1

7 7

1 18 3 1

1 3 1

a r
S S

r

⋅ − − ⋅ −
= → =

− −
 = −19 674  c) 

( ) ( )7 7
1

7 7

1 24 2 1

1 2 1

a r
S S

r

⋅ − − ⋅ −
= → =

− −
 = −3 048 

b) 
( ) ( )7

7
1

7 7

1
3 11 10933

1 3 1 3

a r
S S

r

⋅ −⋅ −
= → = =

− −
   d) 

( ) ( )( )77
1

7 7

1 2 11

1 2 1

a r
S S

r

⋅ − −⋅ −
= → =

− − −
 = 43 
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a) 
( )6

1

6

1

1

a r
S

r

⋅ −
=

−
 →

( )6

6

7 4 1

4 1
9555S

⋅ −
= =

−
 

b) 2
1

4 4
: 3

9 81
a = =   

( )10
1

10

1

1

a r
S

r

⋅ −
=

−
 → 

( )10

10

4
3 1

11809681
3 1 81

S

⋅ −
= =

−
  

c) 
( )8

1

8

1

1

a r
S

r

⋅ −
=

−
 → 

8

8

1
10 1

5 195312

1 156251
5

S

     ⋅ −      
= =

−
 

 

 

a) 1 10 25

11 21
5

a
S S

r
= → = =
− −

  

b) 1 16
64

31 1
4

a
S S

r
= → = =
− −

 

 

 

a) 1

1
4 13

1 9 1 4

a
S r

r r
= → = → =
− −

 La sucesión es 
1 1 1 1 1

, , , , , ...
3 12 48 192 768

 

b) 1 1
1

15
3

11 4 1
5

a a
S a

r
= → = → =
− −

 La sucesión es 
3 3 3 3

3, , , , , ...
5 25 125 625

 

 

 

3
18 2 10r r a= → = → =   

( ) ( )9 9
1

9 9

1 10 2 1

1 2
5 10

1
1

a r
S S

r

⋅ − ⋅ −
= → = =

− −
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a) 
( )5

1

5

1

1

a r
S

r

⋅ −
=

−
 → 

5

1

1
1

5781

1500 1
5

a
     ⋅ −      

=
−

 → 1

5

4
a =  

Con lo que la sucesión es 
5 1 1 1 1

, , , , , ...
4 4 20 100 500

 

b) 1

5
254

11 161
5

a
S S

r
= → = =
− −

 

Ambas sumas son prácticamente iguales: 
781

500
 = 1,562 y 

25

16
 = 1,5625 
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a) La sucesión de los perímetros es 4, 8, 12, 16, … Es una progresión aritmética con d = 4. 

b) La sucesión de las diagonales es 2, 2 2, 3 2, 4 2, ... Es una progresión aritmética con d = 2 . 

c) La sucesión de las áreas es 1, 4, 9, 16, …  

No es ni progresión aritmética ni geométrica. El término general es an = n2
. 

 

 

a) La sucesión de las medidas de los lados de los cuadrados es 1, 2, 4, 8, … 

Es una progresión geométrica con r = 2. 

b) La sucesión de las medidas de las áreas de los cuadrados es 1, 4, 16, 64, ... 

Es una progresión geométrica con r = 4. 

 

 

La sucesión es 5, 10, 17, 26, ... y ( )
2

1 1
n
a n= + +  → 12 170a =  

 

 

( ) ( )1 7 7
7 7

7 2 7
77 20

2 2

a a a
S a

+ ⋅ + ⋅
= → = → =  

7 1 6 20 2 6 3a a d d d= + → = + → =   

Con lo que las longitudes de los lados son: 2, 5, 8, 11, 14, 17 y 20. 
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( )3
1

3

1

1

a r
S

r

⋅ −
=

−
 → 

( )3
1 3 1

26
3 1

a ⋅ −
=

−
 → 1 2a =  

Las edades de los hermanos son 2, 6 y 18. 

 

 

Los valores que toma el peso del bebé cada mes, están en progresión geométrica. 

Para averiguar el peso que tenía el bebé al final del cuarto mes, hay que calcular a5. 

a1 = 2 900, r = 1,2; a5 = 2 900 · 1,24 = 6 013,44 g 

 

 

h = altura de uno de los 99 peldaños iguales. 

1 505 − 20 = 99 · h → h = 
1485

99
= 15 cm 

Se podría considerar que los 99 escalones forman una progresión aritmética de diferencia d = 0. 

 

 

La sucesión 625, 500, 400, 320, … es una progresión geométrica de razón r = 4

5
. 

Sumamos los 8 primeros términos: 

( )

8

8
1

8

4
625 1

1 5
2600,712

41 1
5

a r
S

r

    ⋅ −   ⋅ −   = = =
− −

m 
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Los saltos forman una sucesión geométrica y la distancia que recorre la rana es la suma de ellos. 

a) La ecuación que resulta de la suma de n términos de la progresión formada por los saltos es: 

1
3 1

2
9

1
1

2

n     ⋅ −      
=

−

, que no tiene solución. De esta manera no llega al centro. 

b) Análogamente, 

1
4 1

2
9

1
1

2

n     ⋅ −      
=

−

 tampoco tiene solución. De esta manera tampoco llega al centro. 

c) En este caso llegaría dando infinitos saltos, ya que 
3

9
2

1
3

S= =
−

. 

d) De la misma manera, 

3
2 1

4
9

3
1

4

n     ⋅ −      
=

−

 no tiene solución y tampoco llega al centro. 

 

 

Las cantidades recorridas cada día forman una sucesión geométrica con r = 
4

3
. 

Hallamos la suma de los 30 primeros términos: 

( )

30

30
1

30

4
1500 1

1 3
25193,99549

41 1
3

a r
S

r

     ⋅ −     ⋅ −  
= = =

− −
 km 

Luego no conseguirá el objetivo. 

 

 

Progresión aritmética con d = 5 y 1 20a = . 

a) 
( ) ( )1 20 15 5

1350 1350
2 2

n

n

a a n n n
S

+ ⋅ + + ⋅
= = → =  → 5n2 + 35n − 2700 = 0 → n = 20 

b) 
( ) ( )1 300

300

300 20 1515 300
300

2 2

a a
n S

+ ⋅ + ⋅
= → = = = 230 250 € 

c) 
( ) ( ) 2

1 20 15 5 5 35

2 2 2

n
a a n n n n n+ ⋅ + + ⋅ +

= =  € 
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Las personas que transporta cada año se ajustan a una progresión geométrica con a1 = 500 000 y r = 1,04. 

La cantidad pedida es la suma de los seis primeros términos de esa progresión. 

( )6

6

500 000 1,04 1

1,04 1
S

⋅ −
=

−
 = 3 316 487 personas 

 

 

Los coches fabricados cada mes forman una progresión geométrica con a1 = 25 000 y r = 1,15. 

La cantidad pedida es la suma de los 12 primeros términos de esa progresión. 

( )12

12

25000 1,15 1
725042

1,15 1
S

⋅ −
= =

−
coches 

 

 

Se pide el término a11 de una progresión geométrica con r = 1,02 y a1 = 20 000 

a11 = 20 000 · 1,0210 = 24 380 habitantes 

 

 

a21 = a1 · r20 → 144 = 100 · r20 
→ r = 1,018 La tasa de crecimiento anual es 1,8 %. 

 

 

C = 5 000 €, r = 4 % 

a) 
3

4
1 5000 1

100 100

t

f

r
C C

     = ⋅ + = ⋅ +       
 = 5 624,32 € 

b) 
5

4
1 5000 1

100 100

t

f

r
C C

     = ⋅ + = ⋅ +       
 = 6 083,26 € 

c) 
6

4
1 5000 1

100 100

t

f

r
C C

     = ⋅ + = ⋅ +       
 = 6 326,60 € 
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1
100

t

f

r
C C

 = ⋅ +   
→ 59 626 = C · 1,0454 → C = 50 000 € 

 

 
2

1 10 527 10 000 1 2,6 %
100 100

t

f

r r
C C r

     = ⋅ + → = ⋅ + → =       
 

 

 
48

3
1 2100 1

100 100

t

f

r
C C C

     = ⋅ + → = ⋅ +       
 → C = 508,20 € 

 

 
3

10
1 133,10 1

100 100

t

f

r
C C C

     = ⋅ + → = ⋅ +       
 → C = 100 € 

 

 

 

 

DEBES SABER HACER 

 

a) 5, 7, 9, 11, 13  b) 2; 1; 0,5; 0,25; 0,125 

 

 

a) 1, 3, −2, 5, −7  b) 2; 4; 2; 0,5; 0,25 
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a) d = 5 − 13 = −8; an = 13 + (n − 1) · (−8) = 21 − 8n; a8 = 21 − 64 = −43 

b) d = 6 − 4,5 = 1,5; bn = 4,5 + (n − 1) · 1,5 = 3 + 1,5n; b10 = 3 + 15 = 18 

 

 

an = 133 = 8 + (n − 1) · 5 = 3 + 5n → n = 26 → a26 = 133 

1
26

( ) (8 133) 26
1833

2 2
n

n

a a n
S S

+ ⋅ + ⋅
= → = =   

 

 

a) r2 = 4

2

a

a
 = 64 → r = ± 8 → Si r = 8 → a1 = 60 : 8 = 

15

2
 → an = 

15

2
 · 8n − 1 = 15 · 23n − 4 

        → Si r = −8 → a1 = 60 : (−8) = 
15

2
−  → an = 

15

2
−  · (−8)n − 1 = 15 · (−2)3n − 4 

b) Si r = 8 → 
( )8

8

7,5 8 1
17975587,5

8 1
S

⋅ −
= =

−
  Si r = −8 → 

( )( )8

8

7,5 8 1
13 981012,5

8 1
S

⋅ − −
= =−

− −
 

Para obtener el producto multiplicamos todos los términos. 

Si r = 8 → a1 = 
15

2
, a2 = 

15

2
 · 8, a3 = 

15

2
 · 82, a4 = 

15

2
 · 83, a5 = 

15

2
 · 84, a6 = 

15

2
 · 85, a7 = 

15

2
 · 86, a8 = 

15

2
 · 87 

a1 · a2 · a3 · a4 · a5 · a6 · a7 · a8 = 
8

15

2

    
 · 81 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 

8
15

2

    
 · 828 

Si r = −8 → a1 = 
15

2
− , a2 = 

15

2
−  · (−8), a3 = 

15

2
−  · (−8)2, a4 = 

15

2
−  · (−8)3, a5 = 

15

2
−  · (−8)4, a6 = 

15

2
−  · (−8)5,  

a7 = 
15

2
−  · (−8)6, a8 = 

15

2
−  · (−8)7 → a1 · a2 · a3 · a4 · a5 · a6 · a7 · a8 = 

8
15

2

 −   
 · (−8)1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 

8
15

2

    
 · 828 

 

 

Se trata de una progresión geométrica de razón 2 y 1 0,25a = . La cantidad pedida es la suma de los 8 primeros 

términos. 

( )8

8

0,25 2 1

2 1
S

⋅ −
=

−
 = 63,75 € 

 

 

1 500 = C = 1,054 → C = 1 234,05 € 
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COMPETENCIA MATEMÁTICA. En la vida cotidiana 

 

Los contagiados serán la suma de los 10 primeros términos de la progresión geométrica con r = 5 y a1 = 1. 

( ) ( )10 10
1

10

1 1 5 1

1 5 1

a r
S

r

⋅ − ⋅ −
= =

− −
 = 2 441 406 móviles contagiados 

 

FORMAS DE PENSAR. RAZONAMIENTO MATEMÁTICO 

 

Si el primer término de una progresión geométrica es 0, todos los términos serán 0, ya que los demás términos 

se calculan multiplicando el primero por la razón elevada a una cierta potencia. Por otra parte, no hay ningún 

inconveniente para que el primer término de una progresión aritmética sea 0. 

 

 

Es posible si todos los términos de la sucesión son el mismo. 

Sería una progresión aritmética con d = 0 y, a la vez, una progresión geométrica con r = 1. 

Por ejemplo:  

a) 3, 3, 3, 3, … b) 
2 2 2 2

, , , , ...
5 5 5 5

 c) −1, −1, −1, −1, … 
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Para que fuera aritmética an + 1 − an debería ser constante y no lo es porque depende de n. 

Para p = 2 → an + 1 − an = (n + 1)2 − n2 = 2n + 1 

Para p = 3 → an + 1 − an = (n + 1)3 − n3 = 3n2 + 3n + 1  Y así sucesivamente. 

Para que fuera geométrica 1n

n

a

a

+  debería ser constante y no lo es porque también depende de n. 

Para p = 2 → 
( )

2 2
1

2 2 2

1 2 1 2 1
1n

n

na n n

a n n n n

+
+ + +

= = = + +  

Para p = 3 → 
( )

3 3 2
1

3 3 2 3

1 3 3 1 3 3 1
1n

n

na n n n

a n n n n n

+
+ + + +

= = = + + +   Y así sucesivamente. 

 

 

 

 

 

0,3
⌢

 = 0,3 + 0,03 + 0,003 + … 

Se puede expresar como la suma de los términos de una progresión geométrica con r = 0,1 y a1 = 0,3. 

1 0,3 1
0,3

1 1 0,1 3

a
S

r
= = = =

− −

⌢
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La progresión geométrica es
n
a y la aritmética es

n
b (con 1 0b = ). Y la suma es 

n n
a b+ . 

1 1 1a b+ = , y como 1 0b = , entonces 1 1a = . 

Por tanto, tenemos que: 1n

n
a r

−= y ( 1)
n
b n d= − ⋅ . 

2 2

2 22
3 3

1 1

2 (1 ) 2 2 0 0 y 22 2

a b r d d r

r r r r r ra b r d

 + = + = → = −   
 → + ⋅ − = → − = → = =+ = + =  

 

Como r no puede ser 0, r =2 y d = −1. 

La suma de los 10 primeros términos es la suma de los 10 términos de cada una de las sucesiones. 

( )

9

10

10 10 10

10

1 (2 1)
' 511

2 1
' '' 466

0 ( 1) 9 10
45

2

S

S S S

S''

⋅ − = = − → = + =
+ − ⋅ ⋅ = =− 

  

 

 

 

La distancia de A a cada división n de AC es
8

n
AC y, por semejanza de triángulos, el lado paralelo a BC que pasa 

por esa división será: 

10 5
8

8 4
10

n
AC AC n n

x

x

→ → = =
→ 

, por lo que forman una progresión aritmética con d = 
5

4
y 1

5

4
a = . 

Así, 8

5
10 8

54
10 4 45

2 4
S

  + ⋅     = = + ⋅ =  
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PRUEBAS PISA 

 

Para pasar de nivel añade el mismo número de cuadrados que el nivel al que accede. 

Deberá usar 10 cuadrados: 1 + 2 + 3 + 4 = 10 

 

 

 

 

Se tiene la progresión geométrica: 1, 2, 4, 8, 16, … 

Los granos pedidos serán la suma de los 64 primeros términos de esta progresión: 

( ) ( )64 64
1 19

64

1 1 2 1
1,84 10

1 2 1

a r
S

r

⋅ − ⋅ −
= = = ⋅

− −
 


